
 

บทที ่3 

การวเิคราะห์สมรรถนะของดัชนีวายทรีบนแฟลชไดรฟ์ 

 เม่ือแหล่งเก็บขอ้มูลหลกัเปล่ียนจากดิสก์แบบจานแม่เหล็ก (Magnetic Disk) ไปสู่แฟลช
ไดร์ฟ (Flash Drive) พร้อมกบัการน าไปใช้งานในคลงัข้อมูลขนาดใหญ่ (Data Warehouse) 
ประสิทธิภาพท่ีเกิดข้ึนอาจจะมากข้ึนหรือลดลง การประเมินสมรรถนะพร้อมกับการปรับปรุง
สมรรถนะ ก่อนการใชง้านยอ่มมีประโยชน์กบับุคลากรท่ีเก่ียวขอ้ง 

ในส่วนแรกของบทน้ีจะน าเสนอแนวทางการวิเคราะห์สมรรถนะของดชันีวายทรี (Y Tree) 
บนแฟลชไดร์ฟ ซ่ึงประกอบด้วยการวิเคราะห์สมรรถนะดัชนีวายทีของฟังก์ชันการแทรก 
(Insertion) และฟังกช์นัการสอบถาม (Query) โดยค านึงถึงเวลาการเขา้ถึงขอ้มูลของแฟลชไดร์ฟใน
แต่ละฟังก์ชันด้วย ท าให้ได้สมการประเมินสมรรถนะของฟังก์ชันการแทรก และฟังก์ชันการ
สอบถาม พร้อมกนัน้ีไดย้กตวัอยา่งการค านวณสมรรถนะในตอนทา้ยดว้ย 

3.1 แนวทางการวเิคราะห์สมรรถนะ 

 การวิเคราะห์สมรรถนะของดชันีวายทรีใช้แนวทางจากเอกสาร [1] โดยเร่ิมตน้จากการ
วิเคราะห์การแทรกแบบกลุ่มของดชันีแบบ Value-list ตวัอยา่งเช่น B+ Tree หรือ ISAM [8] และ
ค านึงถึงคุณสมบติัเฉพาะตวัของแฟลชไดร์ฟ เร่ิมตน้ดว้ยการประมาณจ านวนโหนดใบ (Leaf Node) 
ในดชันีวายทรี ต่อมาเป็นการค านวณเวลาการอ่านการเขียนโหนด ในกรณีท่ีเป็นดชันีโหนดใหม่ 
โดยไม่ซ ้ ากบัค่าดชันีเดิม และสุดทา้ยเป็นการค านวณความลึกของดชันีวายทรี ซ่ึงจะพิจารณาถึง
จ านวนพาท (Path) ของการแทรกดชันีวายทรี การวิเคราะห์สมรรถนะน้ีครอบคลุม 2 ฟังก์ชนัหลกั
คือ 1) ฟังกช์นัการแทรก 2) ฟังกช์นัการสอบถามโดยประกอบไปดว้ยการสอบถามแบบเด่ียว (Point 
Query) และการสอบถามแบบช่วง (Range Query)  

3.2 การวเิคราะห์สมรรถนะฟังก์ชันการแทรก 

แนวทางการวเิคราะห์ฟังก์ชนัการแทรก เร่ิมตน้ดว้ยการประมาณจ านวนเอ็นทรี (Entry) ใน
โหนดใบ ในขั้นตอนต่อมาเป็นการประเมินความน่าจะเป็นของการเกิดโหนด (Node) ใหม่จากการ
แทรกขอ้มูลของแต่ละเซ็ต (Set) แลว้น าเวลาของการอ่าน การเขียน และการลบขอ้มูลของแฟลช
ไดร์ฟมาค านวณดว้ย เพื่อคิดคอสต ์(Cost) ของการแทรกขอ้มูลแต่ละคร้ังวา่ตอ้งใชเ้วลาเท่าไหร่ และ
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ส่วนสุดทา้ยเป็นการค านวณความสูงของดัชนีวายทรีเพื่อใช้เป็นองค์ประกอบอีกส่วนหน่ึงของ
สมการการประเมินสมรรถนะของฟังกช์นัการแทรก 

สมมติให้จ  านวนโหนดใบของดชันีวายทรี และจ านวนคียท่ี์แตกต่างกนั (Distinct Key) 
แทรกเขา้ไปในดชันีวายทรีมีขนาดใหญ่พอท่ีเอน็ทรี ในรูปใหม่จะสามารถแทรกโหนดใบท่ีแตกต่าง
กนั ลงไปได้ ถา้ n คือจ านวนเอ็นทรีทั้งหมดในดชันีวายที จ านวนโหนดของโหนดใบจะมีค่า
โดยประมาณดงัสมการท่ี 3.1 

 
frN

n
l

Y *
                                                                      (3.1) 

เม่ือ NY คือ จ านวนเอน็ทรีท่ีสามารถบรรจุในโหนดใบได ้

        fr คือ ฟิลลเ์รท (Fill Rate) ของดชันีวายทรี 

       n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

       l คือ จ านวนของโหนดใบ 

จากสมการท่ี 3.1 จะเห็นวา่ถา้อตัราส่วนของจ านวนเอ็นทรีในโหนดใบ กบัจ านวนเอ็นทรี
มากท่ีสุดของแต่ละโหนดใบมีค่ามากกวา่ fr โหนดใบน้ีจะตอ้งท าการแยกโหนด (Split Node) โดย
ใชว้ธีิการแยกโหนดแบบเดิมของโครงสร้างดชันีแบบ Value-list และค่าของ fr สามารถปรับแต่งได ้
ตามความเหมาะสมของการใชง้าน และในเอกสาร [1] ผูเ้ขียนไดแ้นะน าวา่ fr ควรมีค่าเป็น 0.68 

สมมติใหก้ารแทรกขอ้มูลแต่ละคร้ังมีความน่าจะเป็นของการแทรกขอ้มูลในดชันีวายทรี ท่ี
ท าให้เกิดจ านวนดัชนีท่ีโหนดใบมีค่าเท่ากนั ซ่ึงอธิบายได้ด้วยแบบจ าลองความน่าจะเป็นแบบ 
Bernoulli Probability Distribution โดยท่ีการแทรกแต่ละคร้ังนั้นจะตอ้งมีโหนดใบใหม่เกิดข้ึน 
ดงันั้นจ านวนของโหนดใบท่ีเกิดข้ึนจาก d เอ็นทรีของดชันี (Index) เพื่อให้ได ้j เอ็นทรีของดชันี
สามารถแสดงดงัสมการท่ี 3.2  
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                                             (3.2) 

เม่ือ d คือ จ านวนของเอ็นทรีท่ีแทรกในแต่ละคร้ัง 

        j คือ จ านวนของเอ็นทรีท่ีเป็นดชันีคู่ใหม่ 
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NY คือ จ านวนเอน็ทรีท่ีสามารถบรรจุในโหนดใบได ้

        fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

       n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

    l คือ จ านวนของโหนดใบ 

กรณีตวัอยา่งท่ีไม่เกิดโหนดใบใหม่คือก าหนดค่า j=0 ในสมการท่ี 3.2 จะท าให้เกิดจ านวน
ของโหนดใบท่ีมีจ านวนคียแ์ตกต่างกนัอยา่งนอ้ย ดงัแสดงไดด้งัสมการท่ี 3.3 

 

                                                              (3.3) 

 

เม่ือ n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

NY คือ จ านวนเอน็ทรีท่ีสามารถบรรจุในโหนดใบได ้

        fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

 d คือ จ านวนเอน็ทรีท่ีแทรกในแต่ละคร้ัง 

l คือ จ านวนของโหนดใบ 

สมมติใหค้อสต ์(Cost) ของการเขา้ถึงโหนดภายใน (Inter Node) ท่ีมีขนาดใหญ่ ไม่มีผลต่อ
การแทรกแบบกลุ่ม (Batch Insertion) และถา้โหนดใบจ านวนมากๆ ท่ีแตกต่างกนัจะตอ้งถูกอ่าน 
และเขียน ท าให้จ  านวนโหนดภายในท่ีแตกต่างกนัจะตอ้งใช้วิธีอินออร์เดอร์ทราเวิร์ส (In Order 
Traverse ) เพื่อเขา้ถึงโหนดใบนั้น จะน้อยกวา่ 1/100 ของจ านวนโหนดใบ และจะไม่ส าคญั เม่ือ
แฟนเอาต ์(Fan Out) มีขนาดใหญ่กวา่ 100  

สมมติวา่การแยกโหนดไม่เกิดข้ึนบ่อยจนท าใหมี้ผลต่อคอสตข์องการแทรกแบบกลุ่ม  

 จากขอ้สมมติฐานท่ีกล่าวมาแลว้ขา้งตน้ คอสต์ของการแทรกขอ้มูลเซท (Set) ของเอ็นทรี
ดชันีจ านวน b(key,ptr) ลงสู่ดชันีแบบ Value-List เป็นดงัสมการท่ี 3.4 
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  seekYerasewriteread TNTTTbc  **                                  (3.4) 

 เม่ือ c คือ คอสตข์องการแทรกเซท b(key,ptr)  

b คือ จ านวนเซทขอ้มูลของการแทรกทั้งหมด 

NY คือ จ านวนเอน็ทรีท่ีสามารถบรรจุในโหนดใบได ้

        Tread  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการอ่านหน่ึงเอน็ทรีจากแฟลชไดร์ฟสู่หน่วยความจ าหลกั 

                    Twrite  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการเขียนหน่ึงเอน็ทรีจากหน่วยความจ าหลกัสู่แฟลช 

ไดร์ฟ 

                   Terase  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการลบขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

      Tseek  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการคน้หาขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

การแทรก b(key, ptr) สู่ดชันีวายทรี ตอ้งการเส้นทางท่ีไม่ซ ้ ากนัจากโหนดราก (Root Node) 
ถึงโหนดใบเพื่ออ่าน และเขียน ดงันั้นความสูงของดชันีวายทรีแสดงในสมการท่ี 3.5 

 frNnh
YYY ffrYffrffr *** logloglog                        (3.5)  

เม่ือ  fY คือ ค่าแฟนเอาต ์(Fan Out) ของโหนดภายใน 

fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

       NY  คือ จ านวนเอน็ทรีในโหนดใบ 

 n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

 h คือ ความสูงของดชันีวายทรี 

จากสมการท่ี 3.5 ในพจน์ (Term) แรก คือความสูงของดชันีวายทรีโดยค านวณจากจ านวน
เอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี และลบจ านวนบคัเก็ต (Bucket) ของโหนดภายในโดยใชจ้  านวน
เอน็ทรีของโหนดใบมาค านวณ และสุดทา้ยตอ้งน ามาบวกกบัค่าความสูงท่ีสูญเสียไปเน่ืองมาจาก
การก าหนดค่า fr และในพจน์น้ีจะมีค่านอ้ยมาก จึงไม่ถูกน ามาค านวณเพื่อใหง่้ายในการวเิคราะห์ 
โดยสมการท่ี 3.5 น้ีอยูบ่นพื้นฐานความจริงท่ีวา่ จ  านวนเอน็ทรีในโหนดใบเป็นไปไดว้า่จะมีจ านวน
แตกต่างกนั และจะตอ้งมีจ านวนมากกวา่แฟนเอาตข์องโหนดภายใน การวเิคราะห์น้ีจะไม่สนใจการ
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ลดจ านวนลงของโหนดใบ เน่ืองจากวา่ขอ้มูลทั้งหมดยงัอยูใ่นโหนดภายใน และสมมติวา่โหนดราก 
ตอ้งเก็บอยูใ่นหน่วยความจ าหลกัเท่านั้น ดงันั้นคอสตข์องสมการแทรก b(key,ptr) เป็นดงัสมการท่ี 
3.6 

 

           (3.6)  

 

 เม่ือ d คือ จ านวนเซทขอ้มูลของการแทรกแต่ละคร้ัง 

b คือ จ านวนเซทขอ้มูลของการแทรกทั้งหมด 

 fY คือ ค่าแฟนเอาตข์องโหนดภายใน 

fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

       NY  คือ จ านวนเอน็ทรีในโหนดใบ 

  n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

        Tread  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการอ่านหน่ึงเอน็ทรีจากแฟลชไดร์ฟสู่หน่วยความจ าหลกั 

                    Twrite  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการเขียนหน่ึงเอน็ทรีจากหน่วยความจ าหลกัสู่แฟลช 

ไดร์ฟ 

                   Terase  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการลบขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

      Tseek  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการคน้หาขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

ci คือ คอสตข์องการแทรก b(key,ptr) ลงดชันีวายทรี 

3.3 ตัวอย่างการค านวณสมรรถนะฟังก์ชันการแทรก 

 จากสมการท่ี 3.6 สามารถแบ่งตวัแปร (Variable) ออกเป็น 2 ประเภทดว้ยกนัคือ 1) ตวัแปร
ของดชันีวายทรี 2) ตวัแปรของแฟลชไดร์ฟ และเพื่อให้การค านวณคอสตข์องฟังก์ชนัการแทรกน้ี
ใกลเ้คียงกบัสถานการณ์จริงมากท่ีสุดจึงไดก้ าหนดค่าของตวัแปรแฟลชไดร์ฟดงัตารางท่ี 3.1 ซ่ึงเป็น

    seekYerasewritereadYffrffri TNTTTNn
d

b
c

YY
 **1loglog **
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แฟลชไดร์ฟท่ีจะใชใ้นการทดลองโดยไม่สนใจค่าของ Tseekซ่ึงมีค่าของตวัแปรน้อยมากเม่ืออยู่ใน
สภาพแวดล้อมของแฟลชไดร์ฟ ต่อมาก าหนดค่าของตัวแปรดัชนีวายทรีซ่ึงเป็นการสมมติ
สถานการณ์เพื่อใชใ้นการทดลอง โดยก าหนดค่าของตวัแปรต่างๆ ดงัน้ี b = 1,000,000  fr = 0.68  n 
= 100,000  NY = 1,000 

ตารางท่ี 3.1 เวลาการเขา้ถึงขอ้มูลของแฟลชไดร์ฟยีห่้อ SAMSUNG  
Media Access time 

Read Write Erase 
Flash Drives 80µs 200µs 1.5ms 

 จากเอกสาร [1] ไดแ้นะน าวา่เพื่อใหฟั้งกช์นัการแทรก และฟังกช์นัการสอบถามมี
สมรรถนะมากข้ึนจะตอ้งก าหนดค่าของตวัแปร f และ d ใหเ้หมาะสมกบัสถานการณ์นั้นๆ โดยใช้
สมการท่ี 3.7 ก าหนดค่าตวัแปรดงักล่าว 

 ))*/((   dNodesizef                                                         (3.7) 

 เม่ือ d คือ ขนาดเซทขอ้มูลของการแทรกแต่ละคร้ัง 

                     Nodesize คือ ขนาดของโหนดภายใน 

f คือ จ านวนแฟนเอาตใ์นโหนดภายในท่ีมีจ านวนมากท่ีสุดท่ีท าใหเ้กิด 

แทรกท่ีรวดเร็วท่ีสุด 

              คือ ขนาดของเอน็ทรี (key,ptr) มีหน่วยเป็นไบต ์(Byte)
 
 

             คือ ขนาดของพอยเตอร์ (Pointer) และขอ้มูลอ่ืนๆ ท่ีเก็บอยูใ่นบคัเก็ต มี 

หน่วยเป็นไบต ์ซ่ึงมีขนาดประมาณ 12 ไบต ์ 

 จากสมการท่ี 3.7 ในเอกสาร [1] ไดแ้นะน าเพิ่มเติมเร่ืองการก าหนดค่าของ f วา่ควรจะมีค่า
มากท่ีสุดคือ 100 และสามารถมีค่าต ่าลงไดถึ้ง 10 ดว้ยเหตุน้ีจึงท าให้ค่าของตวัแปร d มีจ  านวน 2 
จ านวนต่อ Nodesize แต่ละขนาด และไดเ้ลือกค่าของตวัแปร d ท่ีใชเ้วลาการแทรกนอ้ยท่ีสุด และ
ค านวณค่าตวัแปร f ดงัสมการท่ี 3.7 ซ่ึงไดผ้ลดงัตารางท่ี 3.2  
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ตารางท่ี 3.2 ค่าตวัแปร d และ f ตามการค านวณ 

 Nodesize (ไบต์) d f 

16,384 102 23 

32,768 205 23 

65,536 409 23 

98,304 614 23 

196,608 1,229 23 

262,144 1,638 23 

16,777,216 3,277 23 

33,554,432 6,553 23 

จากตารางท่ี 3.3 และรูปท่ี 3.1 จะเห็นวา่ค่าของเวลาท่ีไดจ้ากสมการการแทรกขอ้มูลลงดชันี
วายทรีนั้นจะลดลงประมาณ 2 เท่า เม่ือ Nodesize มีขนาดเพิ่มข้ึน 2 เท่า และมีค่าเวลาเขา้ใกลศู้นย ์ซ่ึง
สอดคลอ้งการหลกัการท่ีไดก้ล่าวไวแ้ลว้ขา้งตน้  

 

รูปท่ี 3.1 กราฟความสัมพนัธ์ระหวา่งขนาด Nodesize กบัเวลาของฟังกช์นัการแทรก 
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ตารางท่ี 3.3 เวลาการแทรกขอ้มูลตามขนาดของ Nodesize 

 Nodesize (ไบต์) เวลา (วนิาที) 

16,384 18,627.45 

32,768 9,268.29 

65,536 4,645.47 

98,304 3,094.46 

196,608 1,545.97 

262,144 1,159.95 

16,777,216 579.79 

33,554,432 289.94 

  

3.4 แนวทางการวเิคราะห์สมรรถนะฟังก์ชันการสอบถาม 

 แนวทางการวิเคราะห์สมรรถนะของฟังกช์นัการสอบถามนั้น จะคลา้ยกนักบัแนวทางการ
วเิคราะห์ฟังกช์นัการแทรก แต่มีส่วนท่ีแตกต่างกนัคือ ฟังกช์นัการสอบถามมีเพียงเฉพาะ
กระบวนการการอ่านเท่านั้น โดยไม่มีส่วนของการเขียนจึงท าใหเ้วลาท่ีใชข้องฟังกช์นัการสอบถาม
นอ้ยกวา่ฟังกช์นัการแทรก ดงันั้นแนวทางการวิเคราะห์สมรรถนะของฟังกช์นัการสอบถาม จึงมี
เพียงเฉพาะส่วนของการอ่าน โดยมีประเด็นส าคญัคือการพิจารณาความสูงของดชันีวายทรี  

การวเิคราะห์เร่ิมตน้ดว้ยการพิจารณาคอสตข์องกระบวนการสอบถามท่ีมีผลค าตอบ s คู่
ของดชันีทั้งหมดในดชันีวายทรีบนแฟลชไดร์ฟ และขั้นตอนต่อมาเป็นการวเิคราะห์สมรรถนะของ
ดชันีวายทรีบนแฟลชไดร์ฟ 
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3.5 การวเิคราะห์สมรรถนะฟังก์ชันการสอบถาม 

 การสอบถามของดชันีวายทรีใช้หลกัการเดียวกบัดชันีแบบ Value-list การประเมินการ
สอบถามแบบช่วง จะเป็นซิงคเ์กอร์พาท (Single Path) คือการทราเวร์ิส (Traverse) จากโหนดรากไป
ยงัโหนดใบเพียงแค่คร้ังเดียว เม่ือโหนดใบสามารถเขา้ถึงได้จากโหนดภายใน (Reach) และชุด
ขอ้มูล (String) ของโหนดใบจะใชว้ิธีการทราเวิร์ดแบบปรกติ และเขา้ถึงโหนดต่อไปดว้ยพอยเตอร์ 
จนกวา่จะถึงจุดส้ินสุดของการสอบถามแบบช่วง เวลาการประมวลผลชุดขอ้มูลค าตอบ s แสดงใน
สมการท่ี 3.8 เม่ือสมมติวา่โหนดรากตอ้งอยูใ่นหน่วยความจ าหลกั (Ram) เท่านั้น  
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เม่ือ fY คือ ค่าแฟนเอาตข์องโหนดภายใน 

fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

       NY  คือ จ านวนเอน็ทรีในโหนดใบ 

  n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

 Tread  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการอ่านหน่ึงคู่ (key,ptr) จากแฟลชไดร์ฟสู่หน่วยความจ า 

หลกั 

      Tseek  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการคน้หาขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

tl คือ เวลาการประมวลผลชุดค าตอบของโหนดใบ 

สมมติวา่ชุดขอ้มูลค าตอบจะตอ้งคน้พบในโหนดภายใน เพื่อใหง่้ายต่อการวิเคราะห์ซ่ึงใน
ความเป็นจริงแลว้ จ  านวนของโหนดใบท่ีประมวลผลจะตอ้งมีค่านอ้ยกวา่ดชันีแบบ Value-list เม่ือ
โหนดใบมีขนาดเท่ากนั จากขอ้สมมติฐานน้ี เวลาการประมวลผลการสอบถามแสดงดงัสมการท่ี 3.9 
เม่ือโหนดรากตอ้งอยูใ่นหน่วยความจ าหลกัเท่านั้น 
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   (3.9) 

เม่ือ fY คือ ค่าแฟนเอาตข์องโหนดภายใน 

fr คือ ฟิลลเ์รทของดชันีวายทรี 

       NY  คือ จ านวนเอน็ทรีในโหนดใบ 

  n คือ จ านวนเอน็ทรีทั้งหมดของดชันีวายทรี 

 Tread  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการอ่านหน่ึงคู่ (key,ptr) จากแฟลชไดร์ฟสู่หน่วยความจ า 

หลกั 

      Tseek  คือ ค่าเฉล่ียเวลาการคน้หาขอ้มูลบนแฟลชไดร์ฟ 

cq คือ คอสตก์ารสอบถาม s(key,ptr) ของดชันีวายทรี 

3.6 ตัวอย่างการค านวณสมรรถนะฟังก์ชันการสอบถาม 

 จากสมการท่ี 3.9 จะเห็นไดว้่าตวัแปรท่ีเกือบทั้งหมดเป็นตวัแปรเดียวกบักบัฟังก์ชนัการ
แทรก มีเพียงแค่ตวัแปร s เท่านั้นท่ีเพิ่มเขา้มาซ่ึงบ่งบอกถึงเป็นการสอบถาม ดงันั้นการค านวณเวลา
ท่ีในการสอบถามจึงใชค่้าของตวัแปรเช่นเดียวกนักบัฟังกช์นัการแทรก คือ b = 1,000,000  fr = 0.68  
n = 100,000  NY = 1,000  และก าหนดค่าตวัแปรเพิ่มเติมของฟังก์ชนัการสอบถามคือ s = 100,000 
พร้อมกบัใช้ค่าตวัแปรคุณสมบติัของแฟลชไดร์ฟดงัตารางท่ี 3.1 โดยไม่สนใจค่าของ Tseekดว้ย
เหตุผลเดียวกนักบัฟังกช์นัการแทรก  

 จากสมการท่ี 3.9 จะเห็นวา่ไม่มีตวัแปรใดท่ีเก่ียวขอ้งกบัขนาดของ Nodesize เลยจึงท าให้
เวลาการประมวลผลของฟังก์ชนัการสอบถามมีค่าเท่ากนั ของการสอบถามในทุกๆ คร้ังถึงแมว้า่จะ
ใชข้นาด Nodesize ท่ีแตกต่างกนัก็ตาม และเวลาการประมวลผลของฟังกช์นัการสอบถามน้ีมีค่านอ้ย
กวา่มาก เม่ือเทียบกบัเวลาการประมวลผลของฟังกช์นัการแทรก ดงัท่ีกล่าวไวแ้ลว้ขา้งตน้ทุก
ประการ 


